

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年3月 25 星期三

庚子年三月初二

A13

东莞近400名党员干部无偿献血

羊城晚报讯 记者文聪报道：3月24日，由东莞17个市级的局（办）共同组织的无偿献血活动在东莞市政中心北广场举行，近400名党员干部报名参与。

据东莞市中心血站介绍，东莞各级各类医疗机构正恢复正常医疗秩序。随着患者就诊量持续上升，全市临床用血需求也明显上升，加上急诊手术的病

人、孕产妇、白血病患者、肿瘤晚期及化疗的患者等，对血液的需求是刚性的，并不会因为疫情的进展而减少用量。但是受疫情的影响，目前街头人流依然较少，献血人数与全市的临床用血量相比，仍然存在较大的缺口，导致东莞的血液保障工作面临巨大的挑战。

为了缓解血液供需矛盾，保障疫情防控期间临床急救用血的需求，东莞市

各级政府及机关事业单位在兼顾好疫情防控工作的情况下，纷纷预约组织集体献血活动。市中心血站表示，因当前仍处于疫情防控时期，此次献血活动采取“大团队、小队伍”方式分批进行，参与献血的党员干部部分时段、分批次前往活动现场献爱心。参与者中有首次献血的“新人”，也有多次献血的“达人”，将有力补充全市的血液库存。

东莞拟建设15分钟优质生活圈



羊城晚报讯 记者秦小辉报道：东莞市人民政府2020年一号文提出，要加快推动全市优质生活圈建设。3月24日，记者从东莞市自然资源局获悉，《东莞市15分钟优质生活圈设计技术指引（征求意见稿）》等政策文件已经进入内部培训阶段。据了解，东莞市将按照每镇街一个优质生活圈的工作目标，对片区内功能、交通、环境、设施、形象、管理等方面进行集中提升。

东莞将按照“打造精品工程”“一年全面启动、两年初见成效、三年完善提升”的工作思路推动优质生活圈建设，每个镇街选择一个发展基础好、建设项目集中的片区，原则上面积在1-3平方公里，在功能、交通、环境、设施、形象、管理等方面集中提升，到2022年底，各镇街优质生活圈建设项目库所有项目完工，形成整体效果和优质舒适体验，持续推动其他片区提升成为优质生活圈。优质生活圈建设体现了城市治理管理

水平，要注重城市发展，充分考虑群众优质生活需求，坚持建管并重、软硬兼顾，打破现有规划建设单个项目的局限，突出人民群众的生活体验，既重点关注公共空间、街道空间、公建服务空间、居住空间等“四大空间”改造，也以城市片区综合整治为核心，充分利用现代信息技术和先进管理理念，打造与优质生活圈相宜的城市治理管理体系，支撑城市优质生活圈建设，提升城市综合管理能力。

优质生活圈建设区分新建地区打造和已建地区改造，鼓励以“微改为主，新扩为辅”推动优质生活圈建设，着重优先在已建地区通过“微设计、微调整、微提升”等方式，有机结合城市更新工作，下足绣花功夫谋划、推进。争取2020年年底前完成一批品质提升工程项目，建立优质生活圈建设名录，形成“一图一表”的建设项目库，统筹谋划配置片区公共资源，解决迫切问题和短板，优化城市功能结构。

东莞拟打造塘厦洪梅两个全域土地综合整治试点
两试点方案通过专家评审论证



《洪梅镇全域土地综合整治试点方案》

记者了解到，塘厦试点方案整治范围为塘厦镇林村社区和塘厦居民委员会，总计规划面积24.72平方公里。整治区是塘厦镇经济发展的重心区域，处在粤港澳核心城市2小时交通圈内，其中规划建设的东莞南站将落地于整治区北部。

据了解，开展全域土地综合整治是实施乡村振兴战略的重要抓手，是探索农村土地整治政策的有效途径。

本次试点的主要任务是在国土空间规划的引领下，对闲置、利用低效、生态退化及环境破坏的区域实施国土空间综合治理，解决乡村耕地碎片化、空间布局无序化、土地资源利用低效化和生态质量退化等问题，促进耕地保护和土地集约节约利用，解决一二三产业融合发展用地需求，改善农村生态环境，助推乡村振兴。

根据上级要求，广东省自然资源厅日前组织开展了全域土地综合整治试点申报工作。试点以乡镇为基本实施单元，将优先选择当地党委政府积极性高、整治潜力大、群众基础好的地区开展试点工作。东莞市积极响应，拟申报塘厦镇和洪梅镇两个全域土地综合整治试点，经深入调查和多次修改，形成了《塘厦镇全域土地综合整治试点方案》和《洪梅镇全域土地综合整治试点方案》，并报送省自然资源厅。

餐饮场所堂食普配“安心码”

羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 许铸

随着疫情逐步得到有效控制，这几天，东莞餐饮业逐渐复苏，不少餐厅陆续开放堂食。各大酒店、餐厅的防疫工作成为重中之重，除标配的戴口罩、测体温外，墙壁上还粘有一张显眼的“安心码”，需要顾客扫描后进行信息登记。“防疫登记追溯”+“健康安全信息展示”，通过建立“人-码-地点-时间”的数据关系，实现双向追踪，分析人员轨迹……有了这样的“安心码”，让进店堂食的顾客更放心。

“之前在家吃外卖，现在堂食开放了，今天过来看到店里防控措施挺严格，而且扫二维码就能查看商家的防疫信息，打消了我心中一些顾虑。”店内一位顾客表示，虽然就餐过程相比以往“繁琐”些许，有些不适应，但这些举措让他很放心。

无接触配送减少风险

“由于疫情原因，营业以来这些天进店用餐的客人并不多，相比之下，外卖配送量大大增加。”该主管说，往年外卖订单只占总营业额的15%左右，而今年已超50%。为了让顾客吃上放心外卖，该店门口设置专用取餐箱，食品做好后，放入箱子内，送餐员可不进店实现取餐。

据了解，美团点评成立“安心送”商家联盟，倡导东莞餐饮企业加入联盟，并使用联盟推出的“无接触配送服务”，升级外卖全流程安全配送服务。在此基础上，将厨师、打包员、骑手的健康情况及餐箱消毒情况等安全防护信息，以商家端和配送端的“电子卡+实体卡”形式更透明地呈现给用户，在确保无接触的同时，实现全过程食品安全信息可视化追溯的安心配送模式。

使用“无接触配送服务”，能够减少因人员流动而带来的病毒传播风险，切实保障用户和骑手在收餐环节的安全，从而提升消费者对外卖服务和餐饮企业防疫工作的信任度，拓宽餐饮企业经营渠道。

东莞疾控人筑起一道防线
让分散信息
变成防控策略



东莞边检织密“三张网” 严防“境外输入”风险

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 何耀华



A 健全联防联控机制

防范境外疫情输入风险，需要口岸各部门同心协力、精准防控。为健全口岸联防联控机制，东莞边检站执勤三队与沙田镇疫情防控指挥部、海关、海事等部门召开联防联控会议，建立信息互通渠道。这成为应对“境外输入”的第一张网。

早在3月12日，一艘经停疫情重点国家的巴拿马籍渔船靠泊东莞港，船上有一名越南籍船员因作业受伤需紧急就医。该站迅速启动联防联控机制，联合海关、疫情防控指挥部等部门，研判出台最佳救助方案，由该站派出民警带领医院专业救护车和医护人员前往码头为船员检查治疗，受伤船员得到及时治疗，确保疫情防控与救助两不误。

C 细化船舶查验措施

东莞拥有53公里海岸线、30个对外开放码头，日放出入境（港）船舶40余艘次、出入境（港）人员400余人次，航线涉及近20个国家（地区），船员主要来自40多个国家（地区），如何严防境外疫情输入的同时做好民警自身防疫保护工作是一道难题。

为此，东莞边检推行出入境船舶诚信安全分级管理制度，采取随机抽检、视频电子接船、全程视频监管等方式加强出入境船舶与港区管理，可随时监控出入境船舶在港情况，为“无接触查验”建立了良好的基础。

从源头上避免接触，既能防止境外疫情输入，还能减轻民警执勤风险。而细化入境船舶查验措施，更成为防控中的第三张网。

B 打造警企联防体系

警企联防是第二张防控网。目前，东莞边检站在所口岸30个码头的所有码头企业已全面复工复产，港区日均吞吐量逐步恢复到疫前水平，货物装卸工人、船舶代理员登轮的机会也相应地增加，企业有序复工复产的同时也存在一定安全隐患。

加强与码头经营单位协作共控，是迫在眉睫的事情。为此，3月23日下午，一场预防新冠肺炎个人防护知识培训有序展开，东莞边检站邀请来了东莞市疾控中心消杀所所长黄振宇，现场讲解消毒防疫防控知识和示范防护服穿脱流程，参加培训的人员包括基层民警、码头操作员工、船舶代理公司代理员等。“我



东莞疾控人冲锋在前